
V - 101 tvrdí, že je nutné v čistce jít do nejžších důsledků, poněvadž se na Slovensku již 
nikdy nevyskytne taková příležitost. Všichni jsou zděšení: katolíci, agrárníci, národniari i 
obyvatelstvo, poněvadž není jednoho Slováka, který by v něčem nebyl namočen. Bez povyku 
se teď snese jakýkoliv, co nejširší zákrok, který by později už v těchto rozměrech jak dnes, 
nikdy nemohl býti proveden. 

V - 101 považuje za naši největší chybu, že jsme nevybrali pokladnu Ing. Kubrického a 
neodnesli všechen materiál. Mohli jsme míti jenom ve svazku „Cukr“ důkazy o financiérech 
DS a o miliónových čachrech DS. To by bylo politicky desetkrát důležitější, než celý případ 
Obuch. Byli by prý jsme přišli i na ulívání velikých peněz prodejů smoly do sudu do ciziny. 

V - 101 tvrdí, že v DS je všechno tak zastrašeno, že ještě jeden úder proti některému z 
význačných lidí a všichni se zhroutí a budou ochotni k jakémukoliv řešení. 

K případu Joskovu se V stojeden vyslovil, ze Josko provedl největší hloupost svého života. 
Řeší se to tak, že Josko leží v Ursínyho vile v Praze těžce nemocen, slabý zápal plic, těžký 
zánět pohrudnice a čtyřicet stupňů horečky a tvrdí, že se činů v Žilině dopustil, jsa již 
nemocen. Josko přijel v pondělí s Ursínym a dopoledne prý nemoc propukla. 

Ve středu minulého týdne byl Lettrich pro radu u belgického velvyslance, jehož prý tím uvedl 
do velikých rozpaků, a Bellluš na anglickem velvyslanectví. Všude byli zdvořile odmítnuti. 
Podle Standarda3  podal belgický velvyslanec o této návštěvě správu francouzskému tisku. 

Vraceje se dotazem k naší předchozí schůzce, získal jsem od V - 101 správu, že Ursíny byl za 
rozhovoru s Pietorem o požadavcích katolíků a provedení personálních změn ve vedení DS 
ochoten k nejzažšim ústupkům, jen se nechtěl vzdát místa náměstka předsedy vlády. Lettrich 
byl ochoten splniti všechny katolické požadavky a přijati za ministra Bőhma. 

Ursíny byl proti tomu, aby byl Fraštacký jmenován generálním tajemníkem DS, a řekl 
otevřeně, že se bojí vyřazení jeho kont v cizině.... 

Podle V - 101, dokud DS nevěděla, o jakou věc vlastně jde, měli všichni dojem, že komunisti 
zahájili politickou kampaň, a měli dvě verze výkladu. 

První: Že se zahajuje útok proti Fraštackému poněvadž se někde provalí jeho nečisté obchody. 

Druhá: Že chce KSS oslabit posici Novomeského, o němž se domnívali, že je do věci 
zapleten.... 

Zprávu předkládám bez zvláštního komentáře, ale mám ji za pravděpodobnou až za 
subjektivně pravdivou. Znovu upozorňuji, že agent V - 101 sleduje politicky prospěch 
ministra Pietora a svůj osobní, který je s Pietorem úzce spjat. Je však až s podivem, že ze 
spiknutí vskutku doposud nevedly žádné náznaky k Pietorovi. 

V Praze 2. října 1947 
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Dokument č. 123 

Správa agenta Vilímskeho z 3. októbra 1947 

 

Agent V -101 dne 3. X. 1947 tyto správy: 

                                                           
3 Ide o veľvyslanca USA v Československu L. Steinhardta. 



Včera se sešlo v Praze užší vedení DS. Účastnili se Lettrich, Ursiny, Pietor a ostatní ministři. 
Jednali o posledních událostech kolem Obucha a Ursínyho. Ursíny je úplně zničen. K 
žádnému závěru nedošli. 

DS však přiskakují na pomoc národní socialisti, kteří prý mají na spravedlnosti nějaký 
materiál od slovenských soudu z doby tzv. Slovenského státu, který prý kompromituje 
Husáka ba i Ďuriše, a hodlají s nim zahájiti protiútok proti obuchiáde. 

Archív Ministerství vnitra České republiky, f. 2M, č. 12828 

 

Dokument č. 124 

Udalosti okolo ministrov vo vláde za Demokratickú stranu v októbri 1947 

 

Materiál: Dění kolem ministrů DS v Praze, 

7. října 1947 

Ministerská rada se 30. záři zabývala prohlídkou kabinetů u náměstka předsedy vlády J. 
Ursínyho. Ursíny se prudce ohrazoval proti přehlídce a kvalifikoval ji jako porušení 
poslanecké imunity. Mnohem agresivněji protestovali dr. Zenkl a ministr Hála.. Sociálně 
demokratická strana odmítla tento postup 29. v Praze v Lidovém domě. Katolické křídlo 
chtělo využíti tohoto incidentu k získání ústupků v prospěch katolického křídla. 

Útok na dr.Pietora, který byl učiněn v Hlasu práce, zmínkou o jeho římské cestě, se pokládá 
za náznak jeho záměru státi se náměstkem předsedy vlády. Dementi, které podal dr. Pietor 
prostřednictvím Československé tiskové kanceláře, sice odpovídá informacím, které o této 
cestě bylo možné získati o jeho návratu z Říma, ale nebudou patrně účinné. Ostatně jedna ze 
zatčených úřednic Ursínyho kabinetu Valérie Cifridesová, je známa jako Pietorova milenka. 

Zmínka o římské cestě Pietorove se ostatně také vykládá jeho útok na šéfa jeho kabinetu dr. 
Vilímskeho, který s dr.Pietorem byl v Římě a organizoval vlastně jeho návštěvu v Římě a také 
v Londýně a v Bruselu. Vilímsky také patrně mluvil s lidmi, s nimiž nechtěl nebo nemohl 
mluvit Pietor... 

Útok proti Vilímskemu chtěl zahájit Dr. Ivan Horváth obviněním, že Vilímsky mluvil s 
Prídavkem v Londýně. Ve zmíněném dopise sděluje Pietor, ze Vilímsky skutečně za svého 
londýnského pobytu mluvil se slovenským iredentistou Petrem Prídavkem, že to ministrovi 
hlásil a ministr po návratu z Londýna mu nařídil, aby to hlásil příslušnému odboru 
ministerstva vnitra se stížnosti, že londýnské velvyslanectví ubytuje návštěvníky z ČSR v 
hotelu, kam mají přístup slovenští iredentistickí emigranti... 

Mezi ministerskými kandidáty, které po sjezdu bude chtíti DS vyměniti za své zástupce ve 
vládě, je znovu uváděn ing. Styk, který prý nejlépe plnil dohodu mezi katolíky a evangelíky 
ve straně. Ing Styk je znám svým neúprosným prosazováním požadavků strany. 
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Zápisnica z Predsedníctva KSS z 11. októbra 1947 o ďalšom postupe KSS v jeseni 1947. 
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